



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2KINGS-004

列王记下 7:1-8:29

查克 史密斯牧师主讲

题目：不信所带来的悲剧

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，从中得着属灵的造就。今天我们进入列王记下第7章。

列王记下 7 章 1 节说：『以利沙说：「你们要听耶和华的话，耶和华如此说：明日约到这时候，在撒玛利亚城门口，一细亚细面要卖银一舍客勒，二细亚大麦也要卖银一舍客勒。」』

以色列王所倚赖的军长，对神的先知说：『即便耶和华使天开了窗户，也不能有这事。』这是因为他不信神，嘲笑神的应许，因为他想不通神怎么样能够成就祂所应许要做的事。

我也常想不通神要怎样成就祂的应许。那时，我就会真的慌了。只要我能够想出一个办法让神照着做，我心里就平静了。但是我要告诉你，神有祂的资源是你所完全不知道的。神有祂的行事方法，也是你从来没想到过的。神说：『我的意念非同你们的意念；我的道路非同你们的道路。…我的意念高过你们的意念。』『他的踪迹何其难寻！』神要怎么成就祂的作为，绝对不是我所能够发现，或知道，或想得出来的。我只有相信神在做工，因为祂说祂会做工。如果神说了，祂就会去做，祂就会去做的。

但是这人却不相信，甚至嘲笑神的应许。

列王记下 7 章 2 节说：『以利沙说：「你必亲眼看见，却不得吃。」』

哦，不信的心能够从你身上把属神的东西和神的祝福夺去。『你必亲眼看见，却不得吃。』

那个晚上，在撒玛利亚城门外，有四个长大痲疯的人住在垃圾堆中，靠垃圾过活。你能想像吗？城里的人都靠吃婴孩生存，而在城外的人要靠垃圾过日子！。这四个人坐在那里等死。

列王记下 7 章 3 节说：『在城门那里有四个长大痲疯的人，他们彼此说：「我们为何坐在这里等死呢？」』

这是个好问题。『我们为何坐在这里等死呢？』换句话说，如果我不采取行动，就会死去。

「我们没理由进撒玛利亚城，因为城里正闹饥荒。里面的人也不可能给我们食物，倒不如到亚兰的军营去。如果他们要杀我们，我们也没有什么损失，因为反正我们都要死了。但他们有可能会怜悯我们，给我们一点面包。」于是这四个人就凭着信心冒险进去了。他们的想法就是「反正不会有损失，只有好处。」

这时候，神行了一个神迹。这四个长大痲疯的人就往亚兰人的军营走去。在那个黑暗的夜晚，亚兰人的军队以为他们听见车马及一大群人的声音。他们说：「啊，撒玛利亚王雇用了埃及人来攻击我们。我们快离开这里。」

他们赶忙逃跑。有人说：「嘿，你们去哪里？」「埃及人来攻打我们，快逃。」亚兰人的军营一片混乱，所有的军兵没命的，只往约但河那里逃亡，上戈兰高地，回到亚兰去。

所以当那四个痲疯病人来到了亚兰军的第一个帐篷的时候，人影也没有。于是，其中一人掀开帐篷的帘子，往里边一看，「哇！快来看！」桌上满了食物，他们狼吞虎咽，饱餐一顿。帐篷里到处都是金、银，他们挖了个洞。把这些宝物收藏起来。有人跑到另一座帐篷，「你们快过来！到另一个帐篷！」他们跑到那里，把里面的财物都拿去藏起来了。

有一个痲疯病人忽然停来说：「哎，等一等。我们做得不对！如果我们不把这消息说出去，我们就会遭罪！今晚，在撒玛利亚城里的人都要饿死了，而我们却在这里享用这些食物。如果不让他们知道，罪就必临到我们。我们还是回去告诉他们，这里有足够的食物让每个人吃饱！」

他们就回到撒玛利亚城门下，守卫的士兵在城墙上来回走着，看看是不是有亚兰人潜近来。他还得勒紧腰带，因为饥饿的痛苦让他难受极了。这几个痲疯病人向城墙上的守卫大声呼喊，说：「嘿，亚兰人的军营，人影也没一个。他们留下很多食物，足够全城人吃的。」守城门的立刻跑去向王报信，说：「我刚接到报告，亚兰人的军营空无一人，却留下大批的食物。」

王说：「这是个陷阱。不要让任何一个人出城，把城门关上。这些亚兰人很狡猾，他们知道我们饥饿，所以假意离开军营，埋伏在田野，等我们打开城门，他们就会倾巢而出。我们的城门一打开，他们就会涌进来，要把我们赶尽杀绝。谁也不准出城。」

你看，这又是不信的心所带来的悲剧。神已经照祂所应许的为他们预备了食物，但是不信神的心，叫他们无法享受神所预备的荣耀供应。

有一个臣仆对王说：「王上啊，城里剩下五匹马，还没有被吃掉，您可以下令让五个人骑马出去周围侦察一下，看看有没有亚兰人。」王说：「好，你们去吧。」这几个人就骑着城里剩下的五匹马出城了。他们一直追寻到约但河一带。早上，他们回来报告说：「王上啊，约但河这一边确实没有一个亚兰人。我们一路上，一直到约但河那里，看见许多草鞋、外衣、各种东西，都是他们丢下的，好让他们能跑得快一点，他们都走了。」

以色列王所倚赖的军长，就是他的宰相吧，这人在前一天对神的先知说：『即便耶和華使天开了窗户，也不能有这事。』王就吩咐说这话的军长：「你下去城门那里，百姓在那里出入，看看情况怎样。」这军长就到城门那里去观看，见到百姓行色匆匆，都想赶快出去，因为非常拥挤就在那里把他践踏死了。正如先知先前所说：『你必亲眼看见，却不得吃。』这是不信的悲惨代价。

好，我们进入列王记下第 8 章。

列王记下第 8 章 1 节说：『以利沙曾对所救活之子的那妇人说：「你和你的全家要起身往你可住的地方去住，因为耶和華命饥荒降在这地七年。」』

妇人就起身，全家搬到非利士地去，在那里住了七年。七年完了，那妇人从非利士地回来，发现别人占了她的房子、产业和土地，就去为自己的产业被侵吞的事哀求王。这时候，王正好与以利沙的仆人基哈西说话。基哈西正在述说以利沙所行的神迹。

那妇人进去，哀求王为她主持公道，能把她的产业归还给她。这时，基哈西恰巧告诉王有个妇人怎么得着一个儿子，她的儿子怎么死了而以利沙又怎样使死人复活等等。就在这时候，恰巧那妇人进去哀求王，希望王能够帮忙把她的房屋田地归还给她。基哈西见到那妇人，就说：『我主我王，这就是那妇人，这是他的儿子，就是以利沙所救活的。』王问那妇人：「这就是那个孩子吗？他就是死了然后被先知所救活的那一位吗？」于是王派一个太监处理这件事，把妇人的产业都归还给她，包括打从她离开之后直到那天，她田地的出产也都还给她。这段事迹记载在列王记下 8 章第 2 到 6 节。

我们继续看列王记下第 8 章 7 节：『以利沙来到大马色』，也就是来到便哈达王的势力范围。

列王记下第 8 章 7 和 8 节继续说：

[7] ……亚兰王便哈达正患病。有人告诉王说：「神人来到这里了。」

[8] 王就吩咐哈薛说：「你带着礼物去见神人，托他求问耶和华，我这病能好不能好？」

你还记得，我们讲过以利亚逃到何烈山，藏在洞穴中的那件事吧？那时，耶和华的话临到他说：『以利亚啊，你在这里作甚么？』他说：『我为耶和华万军之神大发热心；因为以色列人背弃了你的约，毁坏了你的坛，用刀杀了你的先知，只剩下我一个人，他们还要寻索我的命。』耶和华对他说：「哎，你错啦！你在这里作什么？你无所事事。」神说：「你离开这里，往大马色去。到了那里，就要膏哈薛作亚兰王。」

现在我们讲的事，发生在一段时间之后。以利沙在亚兰。便哈达生病了，他吩咐哈薛，就是被以利亚所膏立为亚兰王的那个人来问以利沙，王的病会不会痊愈。哈薛来找以利沙说：「王想要知道她得病会不会痊愈。」以利沙定睛看着哈薛，哈薛说：「怎么回事呀？」以利沙说：「唉，王的病必定会好，但是他还是必定要死去。」以利沙一直定睛看着哈薛，又哭泣起来，使得哈薛心里非常不安。

列王记下第 8 章 12 和 13 节说：

[12] 哈薛说：「我主为什么哭？」回答说：「因为我知道你必苦害以色列人，用火焚烧他们的保障，用刀杀死他们的壮丁，摔死他们的婴孩，剖开他们的孕妇。」

[13] 哈薛说：「你仆人算什么，不过是一条狗，焉能行这大事呢？」以利沙回答说：「耶和华指示我，你必作亚兰王。」

在这里，我们再一次看见以利沙具有奇妙的属灵洞察力。他可以看到未来要发生的事，看到哈薛残害以色列民。

这就像耶稣在橄榄山上预先看到耶路撒冷时的情形。在耶稣荣耀进入耶路撒冷城的那天，看见那城的光景，就为他哀哭，说：『耶路撒冷啊，耶路撒冷啊，巴不得你在这日子知道关系你平安的事；无奈这事现在是隐藏的，叫你的眼看不出来。因为日子将到，你的仇敌必来，并要扫灭你和你里头的儿女。』这是在路加福音 19 章 41 到 44 节的记载。主耶稣在橄榄山上眺望耶路撒冷的时候，因为他预先看到那城以后将要遭到毁灭，所以哭泣起来。而在这里，以利沙看见哈薛将要做的事：可怕的屠杀，手段非常的凶残。他因此而哭泣。当时哈薛很不安，她说：『你仆人算什么，不过是一条狗，焉能行这些事呢？』以利沙说：『耶和华指示我，你必作亚兰王。』

哈薛回去见便哈达，便哈达问：「以利沙对你说什么？」他说：「他告诉我你的病必定能痊愈。」但哈薛却用一条浸湿的被窝把便哈达蒙死了。哈薛就作了亚兰王。

列王记下 8 章 16 节说：『以色列王亚哈的儿子约兰第五年，犹大王约沙法还在位的时候，约沙法的儿子约兰登基作了犹大王。』

这里出现两个约兰王，一个是亚哈的儿子，另一个是约沙法的儿子。约沙法和亚哈好像一起串联，他们是朋友，或许他们因此决定给儿子起相同的名字。

列王记下 8 章 17 和 18 节：

[17] 约兰登基的时候年三十二岁，在耶路撒冷作王八年。

[18] 他行以色列诸王所行的，与亚哈家一样；因为他娶了亚哈的女儿为妻，……。

所以北国以色列的恶行，敬拜偶像，这些恶事现在藉着约兰全都传到南国的犹大。约兰是个既邪恶又败坏的君王。

列王记下 8 章 18 到 20 节：

[18] 他行耶和华眼中看为恶的事。

[19] 耶和华却因他仆人大卫的缘故，仍不肯灭绝犹大，照他所应许大卫的话，永远赐灯光与他的子孙。

[20] 约兰年间，以东人背叛犹大，脱离他的权下，自己立王。

约兰率领战车去攻打以东人；可是犹大兵却逃跑，那时立拿人也跟着背叛犹大。

列王记下 8 章 24 节：『约兰与他列祖同睡，葬在大卫城他列祖的坟地里。他儿子亚哈谢接续他作王。』

亚哈谢是以色列王亚哈和耶洗别的孙子。

列王记下 8 章 25 和 26 节说：

[25] 以色列王亚哈的儿子约兰十二年，犹大王约兰的儿子亚哈谢登基。

[26] 他登基的时候年二十二岁，在耶路撒冷作王一年。他母亲名叫亚他利雅，是以色列王暗利的孙女。

亚他利雅是个邪恶的妇人。

列王记下 8 章 26 到 29 节说：

[26] 他母亲名叫亚他利雅，是以色列王暗利的孙女。

[27] 亚哈谢效法亚哈家行耶和华眼中看为恶的事，与亚哈家一样，因为他是亚哈家的女婿。

[28] 他与亚哈的儿子约兰同往基列的拉末去，与亚兰王哈薛争战。亚兰人打伤了约兰，

[29] 约兰王回到耶斯列，医治在拉末与亚兰王哈薛打仗的时候所受的伤。犹大王约兰的儿子亚哈谢因为亚哈的儿子约兰病了，就下到耶斯列看望他。

亚哈谢上去看以色列王，因王病了，亚哈谢去安慰他。

下回，我们讲第 9 章的时候，会看到这两个王如何在那儿被暗杀，耶户作了以色列王；同时，南国犹大也有新的君王。

好，这次就讲到这里，请在下次同样时间再来收听。

有位年轻的女孩提出这个有趣的问题。

她说：

亲爱的查克老师，我跟一位男生订婚了。他就要当牧师。我想知道作为师母要扮演怎样的角色？怎样才能协助牧师更有效的、更成功地投入福音事工？

啊，这是很好的问题。实际上，当提供本节目的史密斯牧师向他的师母求婚的时候，表示自己并不是找一位助理牧师，而是找一位爱孩子的母亲，希望建立一个家庭，所以盼望有一位姐妹能够为他养育子女，做孩子们称职的母亲。史牧师说，当然，他的师母是个称职的母亲。她把孩子们养育成人之后，孩子们都成家立业了，她才开始教查经班。神也赐福给那个查经班以及师母的事工。在她后来的日子里，孩子都成长了，她的事工都非常有果效。